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В детството си срещнах много чудеса: слънцето и звездите, дъждо-
вете и снеговете, светкавиците и бурите, шума на реките и песента на
птиците. Чудеса бяха за мене и шевната машина, автомобилът, самоле-
тът. Но най-голямото чудо на моето детство беше книгата. Нейните
страници ми изглеждаха като крила на птица. И тези крила ме носеха
навред по света. С тях излитах от селската ни къща и светът ставаше
мой – с дивните хубости на природата, с добрите и лошите дела на хора-
та. Прелитах над планини и морета, стигах до тропическите страни. Там
се срещах с лъвове и маймуни, тигри и жирафи… Къде ли не ме водеха
крилатите книги? И при ескимосите на север, и при негрите на юг. С
крилата на книгите се връщах в миналото и отлитах към бъдещето. Те
ме пренасяха в интересни светове, където се запознах с Робинзон Крузо,
Капитанската дъщеря, Янко Музиканта, Червената шапчица… Влизах в
Чичо Томовата колиба, крачех с Котарака в чизми, веселях се с Том Со-
йер, тъгувах с Малката кибритопродавачка… Книгите ме преведоха
през героичното минало на родината с детския ми трепет за хайдути и
войводи. И ме връщаха отново в познатите родни места при близките
хора, при звъна на стадата, плода на овощията и дъха на сеното.

Не беше само с мене така. Книгите даваха крила и на моите съуче-
ници, които също ламтяха за четиво и го търсеха жадно в библиотеки и
книжарници.

Така е било винаги и навсякъде, с всички хора, които са се научили
в детството си да четат. Защото много страни имат вълшебници – детс-
ки писатели, и вълшебни птици – техните книги. Много от тези вълшеб-
ни птици прелитат границите на своите страни, за да зарадват малките
си приятели в други краища на земята.

Прочетете спомените на видни личности – писатели, художници,
мореплаватели, откриватели, борци за свобода. Всички споменават кни-
ги, които на младини са им дали крила за полет в живота.

Разбира се, сили за полет дават само хубавите книги, които извися-
ват човека, а не булевардните съчинения, които го въвеждат в блатото…

Хубавите книги дават крила и на днешните деца.
А детство без книги е обезкрилено детство.

КРАЙ

Вълшебни птици на детството

2



© Асен Босев

Форматиране: maskara, 2008
Издание: Околчица 2008. Литературно-художествен алманах.

Свалено от „Моята библиотека“ [http://purl.org/NET/mylib/text/9767]


